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PROTOKÓŁ NR 15 / 25 

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu 

z dnia 23 czerwca 2025 roku 

Obecni:  

 

Członkowie Komisji zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.   

 

Spoza grona Komisji w posiedzeniu uczestniczyli: Piotr Niepiekło Zastępca Dyrektor 

Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu, Przemysław Dąbrowski Kierownik 

Samodzielnego Referatu Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego Starostwa 

Powiatowego w Zawierciu, Tomasz Mędrek Inspektor w Wydziale Promocji Powiatu i 

Współpracy z NGO Starostwa Powiatowego w Zawierciu.  

 

Porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

2. Omówienie i zaopiniowanie raportu o stanie powiatu za 2024 rok w zakresie 

należącym do właściwości Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu z dnia 26 czerwca 2025 roku w 

sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu. 

4. Sprawy bieżące. 

 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu Marek Pałasz. 

Powitał wszystkich biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania 

prawomocnych uchwał. 

 

Ad.1).  

 

Wobec braku uwag ze strony radnych protokół Nr 14/25 z dnia 26 maja 2025 w wyniku 

przeprowadzonego głosowania zostały przyjęte jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”. 

 

Ad.2).  

 

Inspektor w Wydziale Promocji Powiatu i Współpracy z NGO Starostwa Powiatowego w 

Zawierciu Tomasz Mędrek (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Otrzymaliście państwo materiał, jest dosyć obszerny. Całość będzie przedstawiona na 

najbliższej sesji przez panią starostę odnośnie wszystkich wydziałów. Ja może tak na szybko 

skupię się tylko na swoich konkretach. Nasz wydział zajmuje się wieloma rzeczami, między 

innymi kulturą, sportem, turystyką, promocją. Przyznajemy granty dla stowarzyszeń i 

organizacji pozarządowych. W zeszłym roku było to 100.000 zł, 80,000 zł na oferty 

konkursowe, a 20.000 zł na oferty pozakonkursowe z tak zwanej wolnej ręki. Wydajemy 

również zaświadczenia dla klubów i stowarzyszeń, które potrzebują tego typu dokumenty. 

Współpracujemy z nimi. Powiem tylko tyle, że na terenie naszego powiatu jest ponad 500 

organizacji. Jest bardzo duża ilość tych organizacji, jeśli chodzi o powiat. Co jeszcze mogę 
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powiedzieć. Mamy bardzo dużo patronatów. Około 50-60 patronatów w przeciągu roku 

przyznajemy jako powiat. Są to różnego rodzaju imprezy: kulturalne, sportowe, wszelkiego 

rodzaju, że tak powiem, przedsięwzięcia. Budżet za 2024 rok Wydziału Promocji Powiatu i 

Współpracy z NGO to kwota 280.000 zł. Został praktycznie w całości wykorzystany na 

potrzeby wydziału.” 

 

Kierownik Samodzielnego Referatu Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego 

Starostwa Powiatowego w Zawierciu Przemysław Dąbrowski (treść wystąpienia w formie 

stenogramu): 

 

„My zajmujemy się głównie zadaniami zleconymi rządowymi, czyli w skrócie w większości 

zadania, które realizujemy zleca nam Wojewoda. Zajmujemy się kwalifikacją wojskową. W 

zeszłym roku wezwane było 605 osób. Ze spraw obywatelskich, wydajemy decyzję na 

sprowadzenie zwłok, prochów ludzkich z zagranicy. Takich decyzji było 12. Organizujemy 

różne konkursy dla młodzieży wspierające, zachęcające działalność OSP. Przeprowadziliśmy 

konkurs plastyczny, w którym brało udział 96 osób. Przeprowadziliśmy turniej tenisa 

stołowego w którym uczestniczyło 115 druhów. Przeprowadziliśmy też konkurs wiedzy 

pożarniczej, gdzie musimy się pochwalić, że nasz laureat wygrał zawody w Polsce, w tym 

roku po raz pierwszy. W sumie na te trzy konkursy wydaliśmy 16.000 zł. Oprócz tego 

wydział obsługuje Komisje Bezpieczeństwa i Porządku, która się zajmuje szeroko 

rozumianym porządkiem, ale głównie skupiamy się na akcji bezpieczne ferie, bezpieczne 

wakacje. W tym okresie jest powołany zespół koordynujący i przedstawiciele starostwa, 

policji, straży, sanepidu, jeżdżą po tych ośrodkach wypoczynku, gdzie są dzieci i jest 

kontrolowany szeroki aspekt bezpieczeństwa, właśnie ze stron tych wszystkich służb. W 

naszym regionie bardzo dużo dzieci wypoczywa w tym okresie. Podczas zeszłorocznych 

kontroli skontrolowaliśmy 70 turnusów w ramach Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Straż 

Pożarna ma teraz takie przepisy, że musi w ciągu dwóch dni od przyjazdu dzieci, zrobić 

wykład, prelekcje odnoście bezpieczeństwa, ewakuacji, jak się mają zachowywać podczas 

pożaru, wichury, deszczu. Oprócz tego też bierzemy numery telefonów od organizatorów 

takich turnusów i dodatkowo wysyłamy na te numery ostrzeżenia pogodowe w tym czasie. 

Po swojej stronie też próbujemy to jak najbardziej pilnować, żeby te turnusy były bezpieczne. 

Odnośnie zarządzania kryzysowego, no to opieramy się o ustawę o zarządzaniu kryzysowym 

oraz Zarządzeniu Starosty o systemie wczesnego ostrzegania. Tak jak już mówiłem mamy 

Plan zarzadzania kryzysowego, Plan ewakuacji III stopnia, Plan operacyjny ochrony przed 

powodzią. Oprócz tego zbieramy dane z gmin na wypadek zabezpieczenia, przygotowania 

gmin do prowadzenia akcji w nocy, w weekend, kiedy nikogo nie ma w pracy. Robimy co 

roku taką aktualizację. To jest pokłosie Szczekocin, gdzie trzeba było nagle w weekend 

znaleźć ludzi, głównie chodzi o to, skąd wziąć pieczywo, skąd wziąć wodę, skąd się wziąć 

lekarza, kto przywiezie tego lekarza, żeby ktoś się tym zainteresował, kto otworzy szkołę po 

godzinach pracy. Obsługujemy numer 112, tzn. obsługujemy te zgłoszenia, które są 

obsługiwane przez Centrum Zarządzania Kryzysowego Wojewody Śląskiego, które nie 

przechodzą na policję, straż, pogotowie, czyli cała reszta jest kierowana do samorządu. My 

też przekierowujemy te zgłoszenia. Średnio, tych zgłoszeń jest około 300 -350 rocznie, takich 

ekstra, a w zeszłym roku, takich zgłoszeń było 472, czyli więcej. Z innych rzeczy, cały czas 

obsługujemy uchodźców z Ukrainy. 12 czerwca 2024 roku była zmiana decyzji Wojewody 

Śląskiego, mówiąca o tym, że prywatne osoba już nie mogła wspomagać obywateli Ukrainy i 

pobierać za to pieniądze oraz że dzieci ukraińskie też mają płacić 15 zł. Rząd uznał, że mają 

800 plus, to mają z czego płacić i zaostrzył warunki prowadzenia takich ośrodków dla 

uchodźców do minimum 10 osób. Było to pokierowane tym, żeby nie było takiego 

rozdrobnienia tych ośrodków. Wyjątkowo mogło być odstąpienie od tej reguły, jeżeli to był 
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ośrodek prowadzony przez gminę, tam, gdzie było większe pilnowanie środków 

finansowych. Prowadzimy cały czas stały dyżur Wojewody Śląskiego, planowy i 

nieplanowy. Planowy to mieliśmy 25 czerwca, uruchomienie wszystkich służb w powiecie i 

wszystkich gmin. I pod koniec roku 12 grudnia. Podczas tego pierwszego stałego dyżuru, 

podliczyliśmy wszystkie łóżka, które mamy w powiecie na wypadek kryzysu i wyszło nam, 

że mamy po gminach około 500 łóżek ze śpiworem, z poszwą, z poduszką, czyli takie 

dodatkowe wzmocnienie, jakby coś trzeba nagle było doraźnie organizować w gminach. 12 -

16 lipiec 2024 była duża wichura nad powiatem zawierciańskim, były straty w rolnictwie, 

były one wszystkie zgłaszane też do Wojewody, ale i tak one były stosunkowo małe 

względem sąsiednich powiatów. W powiecie miechowskim, jędrzejowskim, tam te tereny 

były o wiele bardziej dotknięte. Prowadzimy też testy syren, taki test syren był 1 sierpnia, 3 

minutowy oznaczając odwołanie alarmów. Na terenie powiat zawierciańskiego mamy 111 

syren. Odnośnie wysyłania tych ostrzeżeń, do którego też mamy taki system. Ostrzeżenia 

meteorologiczne, hydrologiczne, czyli o wszystkich anomaliach pogodowych, przymrozki, 

mgła, wysyłamy do każdego burmistrza, do każdego pracownika zarządzania kryzysowego w 

gminie, do komendanta gminnego OSP, czyli 3 osoby z każdej gminy, plus policja, straż, 

energetyka, no i te dzieci w okresie letnim. Tych sms-ów jest bardzo dużo. Zgodnie z 

statystyką, w styczniu 2024, jak było 9,5 tys., w lutym 6 tys., w marcu 3 tys., w kwietniu 3 

tys., ale w maju było już 15 tys., w czerwcu też 15 tys., w lipcu trochę mniej. Oprócz tego 

mamy przygotowane tabletki jodu potasu na wypadek awarii elektrowni jądrowej. Jodek 

potasu jest na wypadek awarii jądrowej, nie na wypadek użycia broni jądrowej. To są dwie 

rożne rzeczy. Te tabletki są rozdysponowane po gminach i czekają. Jest to przygotowane. 

Mają też termin ważności, ale zawsze mówię, że to jest jedna z nielicznych rzeczy, na co 

państwo polskie jest bardzo dobrze przygotowane. Zrobiliśmy jeszcze na koniec statystykę, 

ile wydaliśmy na Ukraińców od samego początku do 31 grudnia 2024, to jest 9.664.258,75 

zł.” (Jerzy Janoska dopytał kto finansuje wydatki w tym zakresie oraz ile ośrodków na ten 

moment funkcjonuje). Wydatki pochodzą od państwa. Teraz Ukraińców jest około 40, bo to 

zawsze coś się może zdarzyć. Ostatnio też przyjęliśmy matkę z dzieckiem. Już nie 

chcieliśmy, ale życie nas do tego zmusiło. Mamy ten ośrodek w OSiR w Zawierciu, na ulicy 

11 listopada w Zawierciu, tam jest taki hotel robotniczy i w Kiełkowicach w Gospodarstwie 

Agroturystycznym. A na początku było około 30”. 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Komisja jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”, 

zaopiniowała pozytywnie raport o stanie powiatu za 2024 rok w zakresie należącym do 

właściwości Komisji. 

 

Ad.3).  

 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały NR XVII/161/25 Rady 

Powiatu Zawierciańskiego z dnia 26 czerwca 2025 roku w sprawie uchwalenia Statutu 

Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu (jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”) 

 

Zastępca Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu Piotr Niepiekło (treść 

wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Szanowni państwo, w związku z wejściem w życie ustawy o rynku pracy i służbach 

zatrudnienia, która weszła 1 czerwca, jesteśmy zobligowani do uchwalenia nowego statutu 

naszej jednostki. W porównaniu do poprzedniego statutu nie ma tutaj jakichś istotnych 

zmian. Zmienia się podstawa prawna w związku z tym, że ustawa, na której pracowaliśmy od 

2004 roku jest uchylana. Również organizacyjnie wyciągnięte zostały do nowej ustawy 
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przepisy dotyczące powierzania pracy cudzoziemcom. Troszkę inne nazewnictwo jest 

związane z zadaniami, które musimy realizować. Wcześniej było to łagodzenie skutków 

bezrobocia, promocja zatrudnienia, teraz koncentrujemy się bardziej na ruchu pracy, na 

aktywizacji zawodowej. Kwestie gospodarki finansowej, organizacyjne urzędu tutaj się nic 

nie zmienia. Po uchwaleniu statutu oczywiście będziemy uchwalać regulamin organizacyjny 

przez Zarząd Powiatu, ale to już następne szczeble, no jako że statut jest aktem prawa 

miejscowego, no to będzie też podlegał ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa 

Śląskiego.”  

 

Ad.4).  

 

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku posiedzenia. 

 

 

Na tym Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie. 

 

 

 

 

Protokół sporządziła:      Przewodniczący Komisji 

        Rozwoju i Promocji Powiatu 

Agnieszka Szlachta 

          Marek Pałasz 

 

 


